

# 中原区开展“四比两看一落实” 32个超亿元项目大提速

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李亚珊 王洪)比投资、比进度、比干劲、比服务、看作风、看实效,抓落实,加快32个超亿元重点项目建设。昨日,记者在中原区领导干部会议上获悉,为强力推进项目建设,该区又出重拳:在全区广泛开展“四比两看一落实”活动,着力推动项目建设大提速。

签约项目、意向项目的合理梯次设置。投资18亿元的郑纺机、投资5亿元的伟业时代广场、投资4.5亿元的裕达国际会展中心等项目开工建设;投资超50亿元的中原万达广场、投资30亿元的宝龙城市广场、投资30亿元的启福尚都、投资40亿元的李江沟城中村改造、投资38亿元的密桐城中村改造、投资25亿元的洛达庙城中村改造、投资16亿元的周新庄和罗庄城中村改造等项目,已经正式签约;投资50亿元的朱屯村城中村改造等多个项目将于近期

签约。第二季度是项目建设的高峰期,经济发展的关键期,为确保二季度掀起一个项目建设的新高潮和年内一批重大项目取得突破性进展,中原区决定在全区开展重点招商项目建设“四比两看一落实”活动,严格落实“一个项目、一个领导、一套班子、一个方案、一抓到底”和“半月一例会、一季一观摩、半年一小结、年底一总评”的“5+4”项目推进机制,坚持实行准入审批、无偿代理、

项目建设擂台赛等制度,为项目建设提供优质服务。同时,大力优化项目建设环境,深入开展“环境整治年”活动,严厉打击干扰破坏项目建设的不法分子和不法行为,为项目建设营造和谐、宽松的良好环境。中原区区长王东亮说,通过开展“四比两看一落实”活动,以引导全区各级各部门把项目建设作为经济工作的一条主线,全力加快招商引资项目建设,迅速在全区掀起项目建设高潮,确保中原区“项目攻坚年”取得实效。

## 退休生活 依然精彩

本报记者 栾月琳 通讯员 李凌伟

管城区南关街道办事处惠工街社区居民,79岁的铁路退休工程师段迎淳用快乐拥抱生活,不仅成为社区居民眼中的健身专家、养生专家,其出色的国际标准交谊舞,还夺得了全国国标舞大赛(老年组拉丁舞)郑州赛区的第一名。

在管城区布厂街熊儿河畔的惠工街社区165号院,段迎淳在家中接待了记者,愉快地讲他退休后的生活。

段迎淳退休前是铁道部郑州铁路局电务段的工程师。爱学习、肯钻研,快乐对生活,兴趣极为广泛。退休后,段迎淳研究老年健身和养生,老人不仅太极拳、太极剑打得好,养生保健更有心得。

“要说成就,我最得意于自己的国标拉丁舞技艺!”老人自豪地说。他捧出两座奖杯,一座是2009年全国国标舞公开赛郑州赛区拉丁舞第一名,一座是河南省国标舞锦标赛拉丁舞(老年组)第三名。老人现在是国标舞拉丁协会的会员,他常将自己的舞蹈技艺无偿传授给他人。

作为一名有着20多年党龄的老党员,退休后的段迎淳如今成为社区活动积极分子。段迎淳特意将党组织关系从原单位转到社区。社区党支部开展党员民主生活或政策学习,段迎淳每期必参加。社区科普大学授课,段迎淳早早来到教室。全市创建文明城市工作期间,79岁的段迎淳和年轻人一样清理环境卫生,开展创建宣传,东奔西走、紧张忙碌。

## 整治“五小” 迎接复检

# 火车站“五小”整治全面启动

两家不讲卫生店铺昨停业整顿



本报讯(记者 裴其娟 文 李利强 图)为迎接国家卫生城市复审,为市民营造放心消费环境,郑州火车站地区全面启动“五小”整治。昨日,火车站地区卫生处、执法分局联合行动,对位于二马路上的两家“五小”店进行停业整顿。二马路22号某无名招待所内,楼梯

烟头无人清理,消毒间大门紧锁。火车站地区卫生处负责人介绍,该招待所杯具、寝具、拖鞋等长期不消毒,曾责令其整改,但迟迟不见成效。相邻的一家滋补烩面馆内,前厅看上去还算整洁,后厨却不堪入目,泔水桶污水外溢,操作台上洒满调料,墙角还有老鼠。由于这两家“五小”店卫生严重不达标,执

法人员当即在其大门上贴出了“停业整顿通知书”,要求其25日前必须整顿到位,否则予以关停。

据介绍,火车站地区管委会已对辖区138家“五小”单位全面督促整改,给60家“五小”单位下达了整改意见书,取缔无证经营小饭店两家,关停小旅馆、小饭店4家。

## 管城区健全机制谋招商 倾力营造招商大格局

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李晓光 康昊增)记者从管城区召开的“全区大招商暨重点项目建设工作会议”上获悉,今年招商目标已经敲定:合同利用外资和实际利用外资同比分别增长20%和17%,引进市外境内资金和省外资金分别达到43.17亿元和18.7亿元,营造全区招商“大格局”,推动经济社会又好又快的发展。

“招大商、大招商”,是今年省、市确立的招商基本思路。管城区从投资、规划和环境等五个方面因素进行认真分析,出台了招商引资工作实施办法,着力做好“南下北上”大招商回访和“东引西进”大招商活动,加强与上海、杭州等东部地区合作与交流,走进重庆、成都、西安等西部地区,增强民营企业和电子信息产业招商。瞄准投资额度大、科技含量高、产业关联度强、经济贡献率多、环境污染少的项目,加紧与世界500强企业合作,在引进延伸产业链项目、现代服务业和农业产业化项目上下工夫,年内力争引进2家500强企业和3家大型物流、金融等商业企业落户,逐步形成“引来一个、带来一批”的“葡萄串”集群效应。

为了让企业和项目主体轻装上阵,管城区建立健全了领导分包机制、综合协调机制和项目考核机制,对开工项目列出时间表,扎实推进锦荣商贸城、天荣时装城等重点项目建设,掀起新一轮建设热潮。

## 金水区倾力治理占道经营 千万元奖励达标道路

本报讯(记者 裴其娟)为迎接全国爱卫会今年对我市国家卫生城市的复审,金水区全面加强市容环境卫生管理,拿出千万元资金奖励无占道达标道路。这是记者昨日从金水区国家卫生城市迎检办了解到的。

针对人口密集、占道经营较多的现象,金水区采取堵疏结合的办法治理占道经营,对主要道路实行无占道管理,全年投入近千万用于无占道经营达标道路进行奖励,同时对未达标道路给予处罚,确保辖区主要道路基本实现全天无占道经营、突出门店经营现象。同时,在次干道和背街小巷设置了25个疏导点,既保证了主干道的干净整洁,又满足了次干道居民的生活需要。

为填补辖区夜间清扫保洁空白,金水区严格执行冬季至夜里11点、夏季至夜里12点的延时保洁制度,并组织专业督察人员明察暗访,对辖区所有道路上乱倒生活垃圾现象进行循环检查并曝光,确保辖区夜间生活垃圾日产日清。

## 惠济培训信访代理员

本报讯(记者 黄永东 实习生 刘思端 通讯员 李萍)“做一个合格信访干部应具备的四个条件:包公脸、婆婆嘴、宰相肚、兔子腿。”4月17日起,为期4天的惠济区信访代理员培训开班,该区100多名基层信访代理员聆听了省信访部门领导专家的精彩讲座。

据悉,针对群众反映问题找不准门、找不对人、说不清事的情况,惠济区2006年开始在部分单位试点信访代理制度,从2007年开始在全区全面推行,建立起区、镇(街道)、村(社区)三级基层信访代理工作网络。目前全区共设立信访代理服务分中心8个,信访代理工作站54个,每个村和社区、居委会都建起了信访代理工作站。每个信访代理工作站有三至五名信访代理员。连续三年来,该区都专门举行针对信访代理员等基层信访干部的培训班,通过为大家讲解政策、分析形势、传授经验,提高基层信访工作者的综合素质和工作能力。

## 中原区加强麦田管理

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张莉)记者昨日从中原区获悉,该区正积极开展科技人员深入田间地头,调查指导春季麦田,引导农户开展麦田春季管理工作。

截至目前,市农业专家和区农业科技人员下乡指导3次,直接指导农户150余户,开展培训班2期,培训农民520人次,培训农户500余户,发放培训资料500余份。鉴于苗情比较复杂的实际,管理上采取分类指导的原则,实行看苗管理,对于二三类苗情的麦田和底肥不足的麦田,要及早追施速效氮肥,促进分蘖生长,力争多成穗。并指导农民及时浇水,预防春季冻害,密切注意天气预报,在寒流到来之前采取浇水、熏烟、喷洒抗冻剂等措施预防冻害发生,寒流过后,及时检查幼穗,发现冻害,立即采取追肥等措施,促进小蘖成穗,减少产量损失。

中原区的小麦生产总面积2.54万亩,由于播种基础较好,冬前气候适宜,苗情长势明显好于往年。据统计,今年春季该区麦田追肥面积1.8万亩,化学除草面积2万亩,中耕除草面积1.4万亩,小麦病虫害防治面积0.15万亩,浇水面积2.4万亩,为稳产、高产打好基础。

## 长兴路办事处 掀整治活动高潮

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郑永青)对辖区293家“五小”单位开展拉网式排查,建立整改台账;对辖区两家集贸市场内44家门店制定专门的整治标准……全市“五小”单位整治工作启动以来,长兴路街道面向一线商户发放倡议书1360份,出动宣传车两台,迅速掀起了整治活动的高潮。他们采用科级干部包街、部门包片、个人包店的形式,

对“五小”单位负责人进行整治标准的培训,实行严格奖惩制度,对于整改达标的商户,街道视其店面规模和整治投入力度给予200元~2000元不等的奖励。对于整改不到位,拒不整改的商户给予关门停业等处罚。目前,辖区293家“五小”单位已经被动员起来,积极进行整改,不少小店主连夜加班加点进行卫生清理。



二里岗办事处辖区317家“五小”门店正以国家卫生城市复审为契机,积极进行搬家式大扫除,改善店内卫生环境,吸引更多客源。 本报记者 裴其娟 摄

## 北下街办事处 清真餐饮具配消毒专线

本报讯(记者 王思俊 通讯员 陈艳)“用上放心碗筷,让使用者满意、消费者放心。”管城区北下街街道办事处280多家清真饭店,全部实行了洗、消、烘为一体的全自动化消毒洗碗流水线作业系统。北下街街道办事处是回民聚居区,小饭店300多家,清真小饭店就有280多家。为了规范清真餐饮店的管

理和服务质量,他们对辖区内从事清真食品生产经营的单位进行摸底排查和清理整顿,还与紫鼎商务联合,专设清真生产线和回民监管员,采用最先进的全自动化流水线洗烘设备,形成洗、消、烘为一体的全自动化消毒洗碗流水线作业系统。对“放心餐具”实行统一监管,加强了清真食品市场的规范和管理。

## 蜜蜂张办事处 “五小”整治带来新变化

本报讯(记者 安群英 通讯员 鲁根马 王魏昂)“以前和现在比起来,变化真是太大了,在这样的环境下吃饭消费,感到舒心、吃得放心。”昨日,二七区蜜蜂张办事处居民王女士喜谈五小整治带来的新变化,办事处通过整治活动,让150余家“五小”经营户实现了从内而外的大翻身。办事处党员干部深入到

各经营户中,按照整治标准,逐条逐项对照落实。成立督察组,日督察,周评比,采用“红蓝黄黑旗”制,对已经达标的店授予红旗,引导市民放心消费;对问题较少,积极整改,快要达标的店,授予蓝旗;对问题较多,但是积极配合整改的授予黄旗;对问题严重,无法整改的店,授予黑旗,责令关停。

## 二七区建立电子商务中心

# 助外向型企业开拓市场

本报讯(记者 安群英 通讯员 金一灿 韩松)借助第三方电子商务平台,拓展外向型企业新的市场,实现外贸出口逆市上扬,二七区商务局利用这种新模式使50多家外向型企业重振雄风。

二七区商务局积极推动外向型企业特别是中小贸易企业使用电子商务拓展新兴市场,分散贸易风险,扩大出口规模,借助阿里巴巴、中国制造网等知名第三方电子商务公司力量搭建特色出口商品展示与交易平台,让外向型企业快捷便利地实现

产品上传、回复询盘、货运物流、收回货款的全部交易功能。

二七区商务局强化政策引导,鼓励更多中小外贸企业应用电子商务,充分发挥第三方电子商务平台优势,集中供求双方信息,将线下洽谈与线上交易相结合,帮助辖区出口企业获得更多订单。通过组织外向型企业参加高质量的专业境外采购交易会,二七区商务局根据各交易会特点,组织本区优势出口企业提前对接,积极参展。去年共组织76家企业参加境内外

展会52次,签订意向合同超2000万美元。同时充分利用第三方电子商务平台拥有的国际采购商资源,在外向型企业中普遍建立电子商务中心,二七区90%有出口业绩的外贸企业已借助电子商务拓展销售渠道,今年第一季度二七区外贸出口额同比增加25%。

电子商务应用给二七区的外向型企业带来了实惠。在巩固美国、欧洲等重点出口地区的同时,加强对东盟、非洲、中东、南亚等地区的市场开发。

今年二七区商务局已将这种新模式广泛运用于传统商贸业,其中全区物流业、餐饮住宿业、批发零售业开展运用电子商务开展业务的比例分别为65%、70%、60%,二七区商务局有关人士介绍,二七区正在推动传统商业企业与商务网站的合作,目前正在通过省商务厅积极与淘宝网进行接洽,商谈入网事宜。希望通过深化与各第三方电子商务平台的合作,提高线上洽谈效率,增加贸易机会,降低运营成本,千方百计促进企业发展。

## 兜售“古董” 行骗老人

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信)为赚取钱财,一男子当街兜售假古董,轻信骗子忽悠,市民杨老太便欲买下古董送给重孙做传家宝;骗局被揭穿后,在经八路巡防队员的指下,该男子承认“古董”是假货,将钱退给老人。

昨日上午,在经八路与黄河路交叉口附近,市民杨老太看见一个身穿迷彩服的中年男子,身边放着两个蛇皮口袋,面前摆着两个高约30厘米的古董。“刚从工地上挖的,您瞧瞧,土还是湿的呢。”看老人感兴趣,该男子热情介绍起来,并愿意将古董120元一对卖给老人。“千万别买,这都是假的,骗人的。”看到老人准备掏钱,附近几个商铺店主赶紧劝老人,可老人却不听,执意拿出钱给了男子,并说准备拿回去给重孙子当传家宝。

就在这时,一名收废品的挤了进来,他说之前自己以85元的价格买了该男子的“古董”,回家之后才发现上当受骗了,所谓的古董都是废品。这时,正好经八路巡防队员巡逻至此,便上前询问。见状,该男子终于承认所谓古董是他在火车站附近低价买的,然后再设骗局高价卖给市民。在众人的指下,该男子退还了杨老太120元钱之后转身溜走。

## “乘车地图” 送老年人

本报讯(记者 郑磊 通讯员 徐克镜)“你看,俺的新版老年乘车卡多好看!”有了老年乘车地图,俺以后出门就不用担心迷方向了……”昨日上午,二七区永安社区刘仙花老人拿着刚领到的新版精美老年乘车卡,笑得合不拢嘴:不用出门,社区工作人员就送上了免费办理的老年乘车卡,这让她很感动。

“考虑到社区老年人多行走不便,社区工作者便连续一周深入各楼栋宣传统计,免费为辖区60岁以上的老人免费办理老年乘车卡。”永安社区书记张菊华告诉记者,截至目前已为辖区634名老人顺利办理了新版乘车证,今天将全部发放到每一位老人手中,及早方便老人出行。

记者了解到,为更好方便辖区老人们出行,公交总公司还免费为每一位持证老人都制作了精美的“老年乘车地图”,以便让老人熟悉掌握每一条公交线路的发车时间和起止发车点等注意事项,确保老人快乐出行、平安回家。